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Vragen van het lid Mohandis (PvdA) aan de Minister voor Langdurige zorg en 
Sport over het feit dat aanbieders van wijkverpleging miljoenen euro’s verlies 
lijden en de toegankelijkheid van de zorg in gevaar is (ingezonden 7 september 
2022). 

Mededeling van Minister Helder (Langdurige Zorg en Sport) (ontvangen 
28 september 2022). 

Vraag 1
Bent u op de hoogte van het feit dat aanbieders van wijkverpleging miljoenen 
euro’s verlies lijden en de toegankelijkheid van de zorg in gevaar is?1 

Vraag 2
Denkt u dat de manier van financieren van wijkverpleging de oorzaak is van 
de financiële problemen bij zorgorganisaties? Zo nee, waarom niet, zo ja, wat 
kan daarin veranderd worden? 

Vraag 3
Vindt u dat het systeem van «uurtje factuurtje» past bij de zorgverlening in de 
wijkverpleging? Zo ja, waarom? 

Vraag 4
Op welke wijze kan op dit moment worden geïnvesteerd in opleiding, 
innovatie en samenwerking met andere zorgpartijen? Op welke manier 
worden deze bekostigd? Is er in de tarieven die betaald worden per uur 
zorgverlening voldoende ruimte voor opleiding, innovatie en samenwerking 
met andere zorgpartijen? 

Vraag 5
In hoeverre zijn zorgverzekeraars volgens u op de hoogte van de ontoerei-
kende tarieven in de wijkverpleging? Wat doen zij er aan? 

1 de Volkskrant, 6 september 2022, «Aanbieders van wijkverpleging lijden miljoenen euro’s 
verlies».
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Vraag 6
Hoe kan het dat de Nederlandse Zorgautoriteit (NZa) kennelijk van mening is 
dat zorgverzekeraars zich aan hun zorgplicht houden, terwijl zorgorganisaties 
aangeven dat niet iedereen die dat nodig heeft nu thuiszorg kan krijgen? 

Vraag 7
Bent u het eens met gezondheidseconoom Xander Koolman dat zolang de 
NZa geen aanwijzing of last onder dwangsom oplegt, zorgverzekeraars dit 
zullen interpreteren als instemming met hun huidige inkoop van zorg en de 
daarbij behorende wachtlijsten? Zo nee waarom niet, Zo ja, wat kunt en gaat 
u hier aan doen? 

Vraag 8
Wat zou er volgens u in de wijkverpleging moeten gebeuren voordat de NZa 
overgaat tot het geven van een aanwijzing of het opleggen van een last 
onder dwangsom? Met andere woorden, waar ligt voor u de grens? 

Vraag 9
Hoeveel meldingen zijn er bij de NZa binnengekomen van zorgorganisaties 
die tegen de grenzen van toegankelijkheid aanlopen en continuïteit van zorg 
niet meer kunnen garanderen? 

Vraag 10
Hoe denkt u voldoende zorg thuis te kunnen bieden, terwijl er tot 2040 geen 
verpleeghuisplekken bij komen en de zorgvraag groeit? Kunt u uw antwoord 
uitgebreid toelichten? 

Mededeling 

De vragen van het lid Mohandis (PvdA) over het feit dat aanbieders van 
wijkverpleging miljoenen euro’s verlies lijden en de toegankelijkheid van de 
zorg in gevaar is (2022Z16362, ingezonden op 7 september 2022) kunnen tot 
mijn spijt niet binnen de gebruikelijke termijn worden beantwoord. 
De reden van het uitstel is dat afstemming ten behoeve van de beantwoor-
ding meer tijd vergt. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de Kamervragen doen 
toekomen.
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